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          Ata da 16ª (décima sexta) Reunião Ordinária do 1º (primeiro) período Legislativo da 

Câmara Municipal de Canhotinho, realizada no dia 05 (cinco) de junho às 19:30 h/m., sob 

a presidência do vereador Marco Antônio Magalhães Torres.  

        Aos 05 (cinco) dias do mês de junho do ano de 2018 (dois mil e dezoito) às 19:30 h/m., 

reuniu-se a Câmara Municipal de Canhotinho sob a presidência do vereador Marco Antônio 

Magalhães Torres  e  secretariado pelos vereadores:  Sarah Roberta Passos Leandro José 

Maria da Silva. Compareceram os vereadores: Célio Alberto Gomes de Amorim, José 

Erivaldo Ribeiro da Silva, Ernando Clarindo da Silva, Tiago Juvêncio de Vasconcelos e 

Orlando Antônio Ferreira.   Deixaram de comparecer os vereadores:   Adelson José de 

Lima, Tarcísio Pereira Leite e José Carlos Ramos da Silva, faltas justificadas.  Havendo 

número legal de vereadores presente o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou 

que  todos ficassem de pé, para um minuto de silêncio em memória do falecimento da 

genitora do colega vereador Célio Amorim. Logo após convidou o vereador José Maria, 

para  iniciar os trabalhos com a leitura de um trecho bíblico, João, capítulo 04, versículos 

09 a  15.  Em seguida autorizou o 2º secretário, vereador José Maria, a proceder a leitura 

da ata da reunião anterior. Após a leitura foi colocada em discussão e não havendo quem 

usasse da palavra foi colocada em votação e aprovada por unanimidade de todos os 

vereadores presentes. A seguir  autorizou a 1ª secretária, vereadora Sarah, a proceder a 

leitura da pauta do dia, na qual constou as seguintes  Indicações: nº 20/2018, de autoria 

do Sr. Vereador Célio Amorim, solicitando do Sr. Prefeito Felipe Porto, construção de bueiro 

no sítio Burarema, próximo a propriedade do Sr. Érico Vilaça; e,  nº 21/2018, de autoria do 

Sr. Presidente, Vereador Marco Torres, solicitando do Sr. Prefeito Felipe Porto,  que seja 

realizada construção de redutor de velocidade (quebra-molas) na rua Castro Alves, próximo 

ao Educandário Carolina Magalhães, nesta cidade. Constou ainda, discussão e votação  da  

Indicação nº 19/2018, de autoria do Sr. Vereador Ernando Clarindo da Silva, solicitando 

do Sr. Prefeito Felipe Porto, construção de bueiros no sítio Boa Vista, próximo a casa de 

Mané Fulô, e no sítio Luz próximo a casa do Sr. Cosmo Leite, bem como, construção de 

passagem molhada entre as propriedades dos Srs. Nico Leite e  Dóro. Na mesma pauta 

constou voto de aplauso e reconhecimento a secretária municipal de Saúde, Sra. Salete 

Maria da Silva e toda equipe da área de saúde do município, pelos excelentes resultados 

obtidos no Programa Pacto pela Saúde do Estado de Pernambuco, apresentado pela V 

Geres, colocando nosso município entre os primeiros lugares do agreste meridional. Outro 

voto de aplauso e reconhecimento foi para o Monsenhor Pe. José do Patrocínio dos 

Santos, pelos 20 anos de sacerdócio a frente da paróquia do nosso município. Na 

sequência o Sr. Presidente fez registrar em nome desta casa, voto de pesar pelo 

falecimento do Sr. José Lopes de Albuquerque, mais conhecido como Zé de Pedinho. Não 

havendo mais matéria a ser lida  o  Sr. Presidente deixou as Indicações nºs 20 e 21, acima 

citadas, a disposição dos Srs. Vereadores para serem apreciadas na próxima reunião. Logo 

após passou a presidência a 1ª secretária, vereadora Sarah, e usou da palavra para 

comunicar aos moradores das ruas Tenente José Oscar, Padre Cícero e bairro Eliza 
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Holanda, que 2º o prefeito Felipe Porto, as obras de recuperação dos calçamentos, 

danificados nas últimas chuvas, já se iniciou  pela rua Padre Cícero, as demais seguirá um 

cronograma. Ainda com a palavra parabenizou o Padre Rivaldo Peixoto, por ter completado 

ano no dia 03/06/2018.  Também deixou seus parabéns, em nome dessa casa, ao 

Monsenhor José do Patrocínio, pelos 50 anos Sacerdotal, 20 deles dedicado aos 

Canhotinhenses. Acrescentou ainda, ter solicitado das autoridades competentes a 

prorrogação da vacina de Febre-aftosa em nosso município e região, devido a falta da 

citada vacina, que de imediato foi correspondido. Agradeceu ainda a atenção do Sr. Prefeito 

e do deputado Álvaro Porto para com nossos pecuaristas, bem como defender os 

interesses  do nosso povo. Também deixou seus agradecimentos ao Sr. Presidente da 

ADAGRO em Pernambuco, que atendeu seu telefone, a toda equipe da unidade regional 

em Garanhuns e aos que fazem o escritório da Adagro em Canhotinho pelo excelente 

trabalho realizado em todo município. Para finalizar desse o Sr. Presidente, os Poderes 

Constituídos fazem a união, dada um na sua função,  mas com o compromisso de defender 

os interesses da população. Voltando o vereador Marco Torres à  assumir a presidência 

concedeu a palavra ao vereador José Erivaldo, que de início externou seu voto de pesar ao 

colega vereador Célio Amorim, pelo falecimento de sua mãe. Na sequência se referiu a 

paralização do Caminhoneiros em todo país, que por sinal foi solidário aos mesmos, porque 

nós Brasileiros já não aguentamos mais tantos impostos, hoje atualmente contabilizam mais 

de noventa tributos. Ao mesmo tempo externou sua tristeza, quando em plena paralização, 

maioria da população passaram a comprar combustíveis acima do preço, ao invés de cruzar 

os braços, dando a intender que estavam achando barato. Portanto deixa sua indignação 

aos políticos corruptos que aí estão, para serem julgados nas próximas eleições. Para 

finalizar deixou seu voto de pesar  aos familiares do Sr. José Lopes de Albuquerque (Zé de 

Pedinho). A seguir foi a vez do vereador Célio Amorim, que de início parabenizou o Sr. 

Presidente e demais vereadores, bem como o Sr. Prefeito Felipe Porto, o deputado Álvaro 

Porto e todos Canhotinhenses que se consolidaram com o falecimento da minha mãe, disse 

o vereador. Tratando-se  da mau saúde pública do Estado, Canhotinho não fica de fora, 

porque muitos estão na fila de espera  atrás de uma consulta marcada pela secretaria de 

saúde. As vezes falta médico plantonista na cidade e até cirurgia são adiadas por falta de 

anestesia. Falando da saúde pública da cidade, fez lembrar a solicitação  do vereador José 

Maria, para uma casa de apoio em nossa cidade, afim de abrigar pacientes que precisam 

de assistência médica não só na cidade, mas principalmente no Recife e tem que se 

deslocar de longas distâncias durante a noite. No que diz respeito à administração  do atual 

governador do estado, vem lutando na melhoria da saúde pública,  educação e segurança 

pública, além da importante obra realizada em nosso município, a transposição da 

barragem de Pau Ferro a nossa. Se referiu ainda as Contas do ex-prefeito Álvaro Porto nos 

exercícios de 2010 e 2011,  quando foram aprovadas com ressalvas, tendo como 

irregularidade o percentual a menos dos 25% destinado a educação, além da falta de 

recolhimento da parte previdenciária, desde  que  mudou  para o regime  próprio. Também   
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usou da palavra um vereador Orlando, que em 1º lugar agradeceu a Deus, e 2º ao prefeito  

do município por esta atendendo seu pedido, quanto o melhoramento da estrada que dá 

acesso da vila Tupy. Também irá solicitar a obra  dos bueiros na região, a que solicitei junto 

ao vereador José Erivaldo. No momento o Sr. Presidente fez ciente que a saúde pública no 

município está em primeiro lugar no agreste, segundo avaliação da secretária estadual de 

saúde. Precisamos sim, melhorar cada vez mais, porém o governo do estado não ajuda, 

porque a fila de espera através do SUS é precária. Com relação as prestações de Contas 

do ex-prefeito Álvaro Porto, votamos de acordo com os pareceres do Tribunal de Contas 

que pediu à aprovação com ressalva das mesmas. Ainda com a palavra, mais uma vez se 

referiu  ao descaso na saúde pública, a nível nacional, devido a falta de recursos federais, 

porque na maioria das vezes não chegam aos municípios, é gasto pelo próprio governo 

sem importância, a exemplo de R$ 78.000,00 em flores para o seu gabinete, enquanto os 

corredores dos hospitais estão superlotados sem  assistência médica. Além do descaso 

nas estradas estaduais, não levando em consideração altos impostos de veículos que 

pagamos anualmente. Entretanto são estas e muitas coisas que devemos lutar em defesa 

da nossa população. Não havendo mais ninguém a usar da palavra  o Sr. Presidente 

encerrou o expediente e passou para a ordem do dia.   Em seguida foi colocado em 

discussão do plenário a Indicação nº 19/2018, acima mencionada.  Não havendo vereador 

a usar da palavra foi colocada em votação e aprovada por unanimidade de todos os 

vereadores presentes. Não havendo mais matéria em pauta a ser discutida e nada mais a 

tratar o Sr. presidente deu  por  encerrada  a  presente  reunião  marcando  a próxima para  

o dia 12 (doze) do corrente mês, no mesmo horário e local de costume. Ata da Sessão 

Ordinária da Câmara   Municipal,   que   após   lida  e  achada   por   certo  será  aprovada.  

Sala    das  Sessões da Municipal de Canhotinho, em 05 (cinco) de junho de 2018 (dois mil 

e dezoito).                                                                                                                          

                              _________________________________________   

                                                                            Presidente                             

___________________________________________/___________________________________ 

                                    1º - Secretário                                                                    2º - Secretário 
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